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Hirdetések nagyság szerint

Diákirtás.
Nem n övez ho tjük másnak, 

mint diátartásnak Wlassics Gyu­
la közoktatásügyi miniszternek 
azon rendeletét, melyben felhiv- 
ja a középiskolai tanárokat, hogy 
telette szigorúan rostálják meg”a 
negyedik osztályban a tanulókat, 
s ha úgy találjak, hogy nincsen 
megfelelő szellemi képességük 
vagy szorgalmuk, irgalmatlanul 
buktassák el okot, nehogy szapo­
rítsák a diplomás proletariátust.

A világnistoriából tudjuk 
h^g'y volt az ó korban egy 
pogánynóp, melynek törvény 
irta elő, hogy az újszülött csecse 
ülőket, ha azok gyengék, vagy 
valami fogyatkozásuk van, dold­
ják a szikláról a tengerbe.

E barbár törvényből néhány 
nüansz mindenesetre van a köz- 
oktatásügyi miniszter ur rendele­
tében, mely mig egyfelől élet, ha­
lai urává teszi a negyedosztályos 
diák fölött a tanárt, másfelől di­
ákot és szülőt egyaránt elrettent 
a középiskolától.

Szükség csak abban az egy
esetben lett volna e rendeleti 
ha a magyar középiskolai tanári 
kar korrupt lenne s hitvány anya­
gi érdekből minden érdemtelen,

tehetségtelen es lusta diákot jó 
bizonyítvánnyal eresztene tovább 
a felső osztályokba. Ez azonban 
nem áll. Tanári karunk ebben az 
irányban hivatása magaslatán áll, 
a Közéleti erkölcs tokiutoteben va­
lósággal vezető szerepe vau a tár­
sadalomban. Csekély kivétellel 
tapasztalhatjuk minden középis­
kolánknál, hogy a tanulók igaz­
ságos osztályzatot nyernek °s a 
rossz tanulók megbuknak minden 
oszt ily bau mindaddig, mig a szü­
lők átlátván, hogy link nem az 
iskolába való, más pályára adják.

E rendeletnek azonban nem 
az a ez élj a, hogy a rossz tanuló­
kat elkergesse az iskolából, mert 
ez a őzéi el vau érve az iskolánk 
fennállása óta. flauem igenis az 
a ezé Íja, hogy lehetetlenné tegye 
a tovább tanulást azon tanulók­
nak, akik ha nem is végzik jeles 
eredménnyel az iskolákat, de kö­
zepes tehetséggel és szor^dlo .li­
mai mégis kiérdemlik a jó vagy 
elégséges osztályzatot s így el­
végzik az iskolákat, hogy az o- 
gyetemen folytassák a tanulást, 
fezóval a közép es tehetségű diá­
kokot akarja kiirtani a miniszter 
ur.

Ez a legnagyobb igazságta­
lanság. llát hol van az az or- 
szág, a hol csupa láng esz és nagy

ohne éi a diploma után ? Nézzünk 
végig doktorainkonkon, fiskálisa­
inkon, mérnökeinken, köztisztvi­
selőinken, akik a polgári társa­
dalom színe javát alkotják, váj­
jon tiszta jeles bizonyítványt kap­
tak-e a negyedik gimnáziumban? 
Bizony a legtöbbje jó vagy elég­
séges osztályzatot kapott csak 
mégis becsületesen elvégezték ta­
nulmányaikat s ina csekély ki­
vétellel éppen úgy megfelelnek 
hivatásuknak, mintha tiszta jeles 
Jizouyitványt kaptak volna. Aki­
nek az átlagosnál nagyobb tehet- 
•sege vagy szerencséje volt, az 
előbbre ment és túlszárnyalta a 
többit és sokra vitte. Az átlago­
sok és közepesek pedig szükebb 
körben teljesítik hivatásukat s 
szerényebb ekzisztoncziát terem­
tettek maguknak.

S igy is van helyesen, mert 
ez az élet igazsága. Közepes át­
lagos ^ tehetségekre éppen úgy 
szükség van, mint a nagy kvali­
tású férfiakra, akik utat törnek, 
tanítanak ó j vezetnek. Mert a had­
sereg nem állhat csupa káplárok­
ból,de csupa generálisokból sem.
A közepes tehetségű diplomás 
embernek éppen úgy megvan a 
joga a diplomához és az élethez, 
mint a lángésznek.

Azt kívánja a rendelet a kö-

T A R C Z A.
Gyógyulás.

Kicsi igénytelen faluban történt a 
mit elmondandó vagyok. Igénytelen kis 
viskókból állott az egész helység, csak a 
leányok a kik ezekben a viskókban lak­
tak, azok voltak szépek, csudálatosán szé­
pek. Egyik szebb, virulóbb a másiknál, 
de mégis valamennyi között a legszebb 
volt Török Mártim.

Alig volt még 18 éves. Karcsú ter­
metű, szőke, selyem!)aj u. Szeme egy-egy 
darabja volt a kék firmáméntumnak.

A szülőit még gyermek korában 
vesztette el és gyermekeszóvei nem tudta 
átérezni azt az égető fájdalmat, a melyet 
az ádes szülök halála okoz. Nem voltak 
Iájó emlékei, csak mosolyogni tudott.

Az öreg nagyapó vette pártfogásába 
az árvát. Ö nevelte fel, ő őrizte figye­
lemmel.

Szerette is őt Mártim igazán, de u-,

zért szerette a iáin legszebb legényét Ko 
vács Sándort is

Már gyermekkorukban megszerették 
egymást, abban az ártatlan korban, a mi­
kor először kezdett Sándor a Mártira arany­
szőke hajában gyönyörködni.

A mit a két gyermek először egy­
más iránt érzett, csak barátság volt: az 
itju szív legtisztább szeretete. De mikor 
az évekkel együtt a szív érzelme is ki­
nyílt, akkor ez az érzelem nem volt már 
barátság, több volt: szerelem.

Az a vadszőllővei botuttalott lugas 
ott a házikó előtt, az volt a találkozó hely 
minden alkonyaikor, a mely szelíden ta­
karta el őket a kiváncsi szemek elől. Itt 
ülnek együtt minden este. A legény hal­
kan susog oda annyi szépet, annyi édeset, 
a mire olykor olyor elpirul a Mártim szép 
areza. Azt aztán persze meg kell ismét 
fehéríteni I Sándor erre is kész. Odata­
pasztja lázas, szerelemtől ittas ajkát Már­
tim orezájára, de minél jobban csókolja, 
annál pirosabb lesz. Ezen aztán jót ne­
vettek mindketten, tetszett neki ez a gye-
rekség, hisz még oly fiatalok, oly boldo­
gok voltak ...

Ozifra Julis fiatal özvegy volt. Haja 
sötét, mint az éj, ajka piros mint a cse- 
resnye . . . Bomlottak is utánna a legé­
nyek, akárhány odaadta volna mindenét 
egy csókjáért.

De mikor neki Kovács Sándor kel­
lett. Annak a kedvéért állt ki minden es­
te a legszebb viganójában az utczaajtóba.

— Hej Kovács Sándor, édes lelkem, 
nem állana meg egy szóra ?

— Akár kettőre is I 
— Azt mondják, mióta Tőrök Már­

iával jegyben jár, nem is akar más sze­
mébe nézni.

— Mondják ? Hát akkor igazuk van. 
Úgysem gyógyul meg attól a nézéstől — 
senki.

Es ha ón gyógyulnék meg ?
A Sándor összerezzent erre a hang­

ra. Fölemelte a szemét Julis kigyulladt 
arczára, egy darabig ott felejtette a tekin­
tetét a piros ajkon, aztán hirtelen, mint­
ha valamit gondolt volna, sarkon fordult 
s otthagyta a csalfa asszonyt. Egyenesen 
a Törökók háza felé tartott.

Észrevette Mártim is, hogy Sándor

Ju



zépiskolai tanártól, houfy állapítsa 
meg a legnagyobb határozottság­
gal a negyedik osztályos diákról, 
hogy van-e benne tehetség s al 
kai inas-e a tudományos pályára. 
Sok esetben az okos tanár meg 
is tudja ezt ítélni. De ki tudná 
elsorolni azon esetek számát, mi­
dőn az olyan diák, akinek képes­
ségét a tanár semmire sem be­
csülte, aki nem volt elég szorgal­
mas, vagy pajkos volt 
megemberelte magát, képe 
fejlődött, szorgalmas lett és jó 
magaviseletii s egyetemi tanul 
Hiányainak elvégzése után nagy 
ember lett, dísze a szakmájának 
Kérdezzük csak meg nagy embe­
reinket, jeles tanulók voltak-e a 
negyedik gimnáziumban ? Bizony 
alig egy kellő volt csak jeles ta­
nuló, s csak később, midőn tes­
tük és szellemük kifejlett, kér 
tek az elsők és legelsők közé.

Azt mindenki tudja, hogy a 
13 —14 — 15 éves íiu, ez a kor a 
negvedí

Barcs és Vidéke 

Százakba és ezrekbe keiül a 
íiu szüleinek, inig a negyedik 
osztályt elvégzi. Azt hiszi a mi­
niszter ur, hogy a szülők azért 
hozták az áldozatot, hogy fiukat 
a negyedik osztály után kilökjék 
az iskolából ?

Méltán várhatja a magyar 
közvélemény e ui i n ist éri rendelet 
hatályon kívül helyezését s ha ez 
be nem következnék, elvárja a 

későbbi hazafias és hivatása magaslatán 
ssée'elálló tanári kartól, hogy hivatásá­

nak lelkiismeretes teljesítését e 
rendelet gátolni nem fogja.

április 5.

H i r e k.
Előfizetési felhívás. Tisz 

telette! kérjük lapunk t. előfi 
zetőit, kiknek előfizetése e hó 
elsején lejárt, hogy azt megújí­
tani szíveskedjenek, ne hogy a 
lap küldésében fennakadás tör 
ténjék.

............ ... - . „. . I —Közgyűlés. A Barcsi Ipartestület
középiskolai osztályba im Api.ni8 hó 6_én d. 3 órukci. a „

járók kora szellemileg még kifej­
lődve nicsen, ellenben gyerekes 
pajkos, élénk, aki jobban szeret 
labdázni, mint a latin grammati 
kát magolni. De azért elvégzi a 
dolgát, ha nem is vak szorga­
lommal. Hát az ilyen fiúról 
tudja határozottsággal megjósolni, 
lesz-B belőle velamire vnlo ember vizsgálók évi jel(,l]léso. 7. A, el6Uli,.ÓS:ls 
a tudományos pályán? Lesz-ebe-1 
lóle lángész, kitűnőség, vagy alul

kall), iskolában tartja 1902 ik évi rendes 
özgyülését, melynek tárgyai következők : 

így három tagból álló szavazatszedő 
I bizottság választása. 2. A jegyzőkönyv lii- 
I telesitésére kiküldött 2 tag választása. 3. 
Múlt. évi közgyűlés jegyzőkönyvének fel­
olvasása. 4. Az elöljáróság évi jelentése. 
5. A pénztárnok évi jelentébe. (3. A szám-

kiliinőség, vagy
marad s elziillik? Lelkiismeretes 
dolog e az, jóssá tenni a tanárt, 
aki maga is gyarló ember s őt 
arra biztatni, hogy a tanulók szá­
zainak életpályáját összezúzza 

Aztán mi legyen ezekből a fi­
ukból ? Nem vagyunk iparos és 
kereskedő ország, ami kicsiny 
iparunk és kereskedelmünk van, 
az is pang s éppenséggel nem al­
kalmas arra, hogy a középisko­
láktól elriasztott diákok seregét 
eltartsa.

ma nem mond neki annyi szépet mini 
máskor, úgy el-el gondolkozik valamin 
A mit mond nein olyan szívből jövő mini 
máskor.

Sándor sem tudta, hogyan, de foly­
tonosan Julis volt az eszében. Ott csen 
gett a fülében az átkozott kérdés. És In 
én meggyógyulnék ?

Egyszer aztán nem állhatta tovább, 
benyitott Julishoz. Ha másként nem Iát 
hatja meg, hát felkeresi . . .

Mártim arcza egyre halványabb lett 
a bútól, szeme vörösebb a sírástól.

Hol marad a Sándor, nagyapó V
Nem tudom én szentem. Bizo­

nyosan sok a dolga.
Sok a dolga? — mondja rá Már­

tim elgondolkozva. — Bizony sok dolgot 
adhat Czitra Julis a szivének

Búcsú volt a faluban. Ezen a napon 
kellett volna Sándornak Marillát az oltár 
elé vezetnie. A. helyett Sándor most Czif- 
ra Júlissal rakta a ropogóst a korcsmában.

I tizes szeme rátapadt a menyecke 
hófehér vállára. Karjai reszketve szőritől 
Iák a karcsú derekat. Észre sem vette,

mik és a pénztáritoknak a felmcutvény 
megadása. 8. 1 elnök, 12 elöljáró és szám- 
vizsgáló választása. 9. Indítványok az a. 
bipszabályok 11 §. értelmében. 10. A tes­
tület jövő évi költségvetésének megái la - 
pitása.

— Országos vásár. Az e hó else­
jén tartott barcsi országos vásárt bár 
megrontotta az előtte való s úgy a vásár
nap reggeli hideg esős idő, mégis köze-1 .......... - - ------------ -----
pesnek mondható. Bár elég lovat hajtőt-1eskuvö héber szertartás szerint folyt — 
lak fel, de oly nagy volt a lókereslet,T 1162 nlévten a Jend is m^g volt forditvr 
hogy a vásárt látogató sok olasz lókeres-1jUL1 \ d 11 ^ 1®sz®re jelzett ajtón az urak 
kedő nem bírt kedvére való elég lovat!• °Z •Íu*,0^a*í me£ fordítva, de ez hagy 
vasáruim.

— A barcsi drávai hidvám bér- 
löt cserélt. Ugyanis Nötbig József there- 
zieufeldi lakos nyorte el a hidvám bérlő' 
lét, a ki azelőtt évek során át vámbérlője 
volt az állammik. Ez alkalommal lntig. 
omliljiik, hogy a komp közlekedés, mint 
a már megkezdett vas szerelési mun­
káknak előfeltétele, még e hó derekán 
nyílik meg. Nem érdektelen a hidópitke- 
zés stádiumára nézve az, hogy a kót
szlavonrószi Icőpillór már teljesen elké 
.->zül I.

— Távozó postatiszt. Aulich Győ- 
a barcsi 1 szátnu posta- és távirda- 

lnvalid másfél évig volt buzgó tisztje, fel­
sőbb hatósága intézkedése folytán e hó 
elsejével Budapestre helyeztetett át. Itt 
léte alatt, úgy is, mint pontos, lel kiisme - 
retes hivatalnok, ki a közönség érdekeit 
is mindig melegen szivén viselte s úgy 
is mind társadalmi ember, híven belöbé 
hivatását; egyenes jellemével, megnyerő 
barátságos modoiával s vigkedólyénél fog­
va simpafikus alakja lett városunk társa­
dalmi életének, ki az ő vig kedélyét meg­
tartotta olt a hivatalában is s megédesí­
tette vele az egyhangú fárasztó hivatalos 
oiakat tiszt társai között. A derék hivatal­
noktól nagyszámú barátai és tisztelői múlt 
hó 31-én este fényes lakomával bncsuz- 
tuk el a Garni szállodában, mely lakomán 
számos lelkes felküszönlőkheu méltatták 
a távozó érdemeit.

— Fényes esküvő volt e hó 29-én 
ja barcsi izr. templomban. Molnár Emil 

vezette oltárhoz szép meny uszony át
Stern Leopoldin kisasszonyt. A társada­
lom szine-java vallásküiömbsóg nélkül 
gyűlt össze a zsúfolásig megtelt templom­
ban, a melybe csak nehezen lehetett be­
jutni, mert a rendes bejárat el volt zárva 
és nem volt senki a ki a közönséget út­
ba igazítsa. Volt ugyan kiakasztva, a mel­
lékajtókon két szerény tábla, mely jelezte 
volna, a külön a hölgyek és urak részére 
fenntartott bejáratot, de természetesen az

jáni Bejutva a templomba, ott láttunk csak 
zűrzavart. Az idegen rabbi ide oda futkozott

hogy Martna a szobába lépőit. De bezzegI az ^ . , . .mwuil. Czifra Julis, Haj, hogy a szívé L„, aí , 'j"
I • 11 I ,. , . . I dobbant a szívó, a mint iii6í?dii lan-- "r' ;' 01 aml' “ mlnt ai™ “ le4,,y-| tolta a halvái,v leányt
ra „ezen ; halvány volt nagyon, de II,én Mái-lhal Ez voll neki valaha az ltd-
szegne „eo, látta l soha. vüssége, mindene. Az a hangos sikoltás

Alig, hogy Mártim beleped, egy nyal- kiábrándította. Ellökte az oldaláról azt a 
ka legen, a laaezolok köze kapta. Nem resztet6 asszoliyl fol|t u k , jb
is ellenkezett a leány; u«.„s csak azért á„y élettelen testét, aztán rotant vele ki
jött ide, hogy megegyezel kitánczolja ma- L szabadba, egyenesen a Törökék háza felé 
gál, hogy megegyszer lássa Sándort. Meg A n. ’ . íf •
J:' ; : 1?;iS,nulil1' hu mind-1 hogy mi történt, mikor oly későn zörget-

Sándor méJ n - I tek az ablakán. Reszketve segítette be az
Sándor meg akkor sem vette eszre iljtón azt a támolygó alakot aki az ő W- 

Marllmt, n mikor ez ott tánczolt mellette.|drámíbbiát hozta .. vili' vr f
0 csak Julis szemeit nézte. Ezek a sze-1 tGu mi.Ment á á M°St már él"
mek voltak üdvössége, kárhozata, mindé ‘ L ‘
ne. Pedig milyen jó lett volna, ha akkor 
észreveszi!

1 övök Mártira csak tánczolt, 
egyre szilajubban, tüzesebb

Segitserr rajta 1 az Istenért segítsen 
nagyapó 1 hörgő Sándor.

jártai ^ 01 eSyctlen szó nélkül odahe­
ti gyre szilajubban, tüzesebbel, mig egy-1 |,y?fi0 Mál'U‘a teíitét íl hófehér párnára
szerre csak hangos sikoltással összerogyott |aztan llét ‘‘ehez könycseppet törölt ki a

Egy perez alatt megállották a tán- rzemébö1L w jött oda több ; ezek vul-
ezosok, odafutottak Márthához . . . a ie. ,,
ány mereven, hidegen feküdt a korcsma , ,, /Meggyógyult már, Sándor, nem
padlóján ; érverése megszűnt .... halva 8eg,,8eg*
volt ... I Nagy öyula,
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az oltárnál, nőm találta helyét. A meny­
asszony en kísérete részére fenntartott bár­
sony székek az ellenkező oldilon voltak 
a násznépnek kellett helyére ozipelni d( 
ez mind megérthető, lm tudjuk, hogy .. 
rabbi nem pécsi volt, - és Így 110.0" tar­
tották érdemesnek a kötelessógszeriien 
megillető tiszteletről gondoskodni.

Korai halál. Barcson bizonyára 
emlékezni fognak sokan arra a nagy la­
kodalomra, a melyet Potencz János jómódú 
ismert barcsi polgár tartolt fiának. Három 
nap és három éjjel egyhuzamban mula­
tott a násznép, a Barcsi Olvasókör tágas 
helyiségében s szinte mjseszeru volt a 
sok elfogyasztott bor és husueinii. A fia­
tal és irigyelt 19 éves férj, Potencz Jó­
zsef most már örök álmát alussza. P, hó 
3-án nagy részvét mellett Kísérték a te­
metőbe. A korai haláloka gyógyíthatat­
lan szívbaj volt.

— Röndnek muszáj lönni. Ki ne
ismerné széles magyar hazánkban -

m
'-'V ---

szárnyra kelt mondást, hiszen a Borsze 
Jankóban majd minden héten látható a 
Mihaszna András arczképe, fején a 
fekete, kalpagos fehér lószőr bokrétá­
val. Ez a iejdisz adja meg az igazi jel­
leget. El ómul majd ezután a budapesti 
ember, ha Barcsra jön; a nagy sártenger 
nyári porfelhőktől és a rósz, már este 8 
órakor kialvó világítástól eltekintve Bu- 
pestben fogja képzelni magát, ha meg­
pillantja az uj fejdiszii rendőreinket. Ad­
jam jó ég, hogy az uj fej disz méltósága 
imponáljon a m. k. ész, erély és tapin­
tattal ellentétbe lielyezkedőknek.

— Áprilisi tréfa. Aprils elseje is 
elmúlott s természetesen a közönség ki­
használta az ismerősök gyengéit s jóhi­
szeműségét, Nem egy ember ült fel egy- 
egy jól sikerült tréfának. Azonban város­
szerte mulatnak most egy fiatal hivatalnok 
esetén, a ki megakarta tréfálni egyik isme­
rősét egy posták ül deinen nyel. Ám de az isme­
rős sem maradt adós. Egy csomagot kül­
dött neki vacsora táján, melyben olyan 
volt becsomagolva, hogy az ismert szál­
lóigévé vált marczali festő esete helyett 
ezután bátran ezt lehet használni • azt 
kapott, mit L. N. ur.

- Irodalmi értesítő. A Lampel- 
Wodianer udv. könyvkereskedő ezég Iro­
dalmi Értesítője, a melynek ezéija, hogy 
a könyvolvasó müveit közönséget tájé­
koztassa a magyar és külföldi könyvpiacz 
eseményeiről, immár második évfolyamába 
lépett. A havi szemle idei első száma 
mindenek előtt a magyar könyvpiacz egy 
eseményszámba menő nagy szabású uj 
kiadványára hívja fel a figyelmet, a Beöthy 
Zsolt szerkesztésében készülő nagy ma­
gyar Művészetek Történetére, a melynek 
etső kötete liusvótra jelenik meg. A szem­
le tárczája mutatványt közöl Hoitsy Pál 
iNagymagyarország jövője czimü könyvó- 
bő1 és a Mouna VannábóJ, a melyet Áb­
rányi Emil fordított. A páratlan sikert ért 
szituim szerzőjét, Maetarirnoket képben is 
bemutatja az Irodalmi Értesítő. Az egy 
kis statisztika czimü czikk megkezdi a 
kiadó ezég múlt évi nagyszabású kiadói 
működésének az ismétlését. A Lapszem­
le czimü rovat az uj könyvekről a sajtó vé­
leményeket szedi össze. A rendkívül ér­
dekes különféle rovat beszámol az elmúlt 
hónap irodalmi eseményeiről és a készü­
lő uj könyvekről. Rákosi Jenő, Dóczi La­

jos, Ive neues József arczképe díszíti a ro- 
vatut, u “íuly bemutatja Írásban és kép­
ben egyebek között a pannonhalmi régi 
könyvtárt is. A szemle befejező része a 
könyvusház, a hazai és külföldi bibiio- 
gnd'ia. Ezt a h-izmos és érdekes Irodalmi 
Értesítőt, a kiadó ezég a köny vicéd velő 
közönzug,Kik kívánatra készséggel megkül- 
1,1 állandóan, teljesen díjtalanul.

— Mindenki tudja, hogy a Mu- 
u.. í ior-lule impregnált Uknrtnányrópamag 
a *e'nagyobb termést adja, hogy konyha” 
kerli magvaiból a legjobb főzelék és zöld­
ség' terem és hogy a virágmagvaiból fa- 
kad a legszebb virág. — Szóval a Ma- 
utnor-fele magvak a legjobbak, készletei 
a legnagyobbak ős árai igen olcsók.

 április 5.

közgazdaság.
— Raktár kimutatása a magyar 

eszámitoló- és pénzváltó-bank barcsi rak- 
árainak. Készlet f. hó 15-én 61876 mm. 

939600 Jcor. biztosítási érték. Be raktári ás 
bó 15-től 31-ig 26366 mm. 371900 kor. 

biztosítási érték. Összesen 83242 mm. 
31L500 kor. biztosítási érték. Kiraktár- 
ás f. hó 15-től 31-ig 26019 mm. 377850 

kor. biztosítási érték. Készlet f. hó 31-én 
62223 mm. 933650 kor. biztosítási érték. 
Részletezés: 24488 mm. búza 3438 mm.
r0zs ll2^ß min- árpa 14040 mm. zab 9261 
mm. tengeri 9760 mm. különféle.

A Triesti Általános Biztosító-Társaság i
(assicurazioni generáli)

f. e márczius hó 18-án tartott 71-ik köz­
gyűlésén terjesztettek be az 1902. évi

bl fillér mint dijtarlalók minden tehertől 
menten jövő évre vitetett át; a dijtarta- 
olc tehát a tiszta díjbevétel 71. 10o|o-át
rS|Z'L, Cí' ^.Jlívd ivekben esedékessé váló 

díj kő előz vények összege 82,371,684 koro­
na 24 filler.

A szálitm inybiztosítási ágban a dijbe-
vetel kitett 4 316,155 korona 18 fillért
inÄoaßnVifZ,,ntbizlosi.tAsol< 'uvonása utál! 
i,-io1.00O korona fillórro rúgott.

A betöréses lopás elleni biztosítási ág­
ban a díj bevétel 363,700 korona 26 fillért 
tett ki.

Károkérr a lársaság 1902 ben 25.473 446 
korona 63 fillért folyósított. Ehhoz hozzá- 
ud\a az előbbi években teljesített kárfize- 
tese et a társaság alapítása óta károk fo- 
jében 74á,0i4.°72 korona és 65 fillórnyi 
Oon tekintélyes összeget fizetett ki. Eb- 

.00 7ql4 hörtéritósi összegből hazánkra 
138,794,885 korona 03 fillér esik.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 20.3I3.Í06 korona 94 fillérre 
ragnak különösen kiemelendők ; az alap-

o-nnnnSZ,erlnti nyeresógfartalók, mely 
o .»0.000 koronát tesz ki, az értékpapírok 
arfolyamingadozására alakított tartalék 
me y a 3 ^29.624 korona 17 fillér külön 
tartalékkal együtt 14,010.830 korona 16 
fii bérre emelkedett, továbbá felemlítendő 
meg a ll»0.000 koronára rugó kétes köve­
telések tartaléka. Ezeken kívül fennálló 
még egy 726,138 korona 39 fillért kitevő 
külön alap, melynek az a rendeltetése,
hogy az élei biztosítási osztálybían a ka-

nérlegek.
Az előttünk fekvő jelenlésből látjuk, 

,%y az 1902. deczernber 31-én ér-
fil|,J-bK«oon0,U é,etbizt°sitási tőkeösszegek
611,508,220 korona 13 fillért tettek ki és
í!n,eV ft",?.1 bevelt dijak 27,001,880
á°Qi°nc rí fu.Lerre m»lil|c. Az életbiztosi 

jtasi osztály dijtartaléka 13,024,702 korona
24 fi ierre 160,189,849 korona 13 fillérre 
emelkedett.
I9 97m-m»o-°S^S' ágban a díj bevétel 

oniffir korona biztosítási összeg
bőí'qlq’o 77Q1»4 korona 97 fi,lér volt, mi- 
tniiia’c1'LV7791'í0r°,la 87 fi,lér viszont-biz- 
tositásia fordittatott úgy, fioev a tiszta
díjbevétel 11,086,435 korona 10 fillérre 
imgott, mely összegből 7,881.010 korona

inat láb esetleges csökkenését kiegyenlítse.
A társaság összes tartalékjai" és a- 

fapjai, melyek első rangú értékben van­
nak elhelyezve az idei átutalások folytán 

'ö í 1 J0.3iJ.427 korona 11 fillérről 208,632,918 
korona 73 fillérre emelkedtek, melyek 
követkazőképen vannak elhelyezve : 
d- ingatlan »le és jelzálog követelések 
33,144 493 korona 62 fillér. 2. Életbizto­
sítási kötvényekre adott kölcsönök 
18,600,000 korona 19 fillér. 3. Letótemó- 
nyezett értékpapírokra adott kölcsönök 
682,782 korona 13 fillér. 4, Értékpapírok 
141,290.011 korona 09 fillér. 5. Tárcza- 
váltók 1,035.953 korona 91 fillér. 6. A 
részvényesek biztosított adóslevelei 
7,350.000 korona. 7. Bankoknál levő ren­
delkezésre álló követelések, készpénz és az
intézet követelései, a hitelezők követelé­
seinek levonásával 6,529.676 korona 79 fil­
lér összesen 208,632,918 koronii 73 fillér.

Ezen értékekből 43 millió korona 
magyar értékekre esik.

J i,ooi.uiu Koronái
gl$18?»88$$$S8íi888íi888<!S18ília888%iS88«!8888e8888fi8$18fi888888888!j

Asztalos miifiely megnyitás.
A n. érdé mii közönség szives tudomására hozom, 

10®*y uluhrott Barcson országat-uteza 44 sz. alatt

asztalos-üzletet
nyitottam.

A mennyiben eddig, úgy a jövőben is minden tö­
rekvésemet .oda irányítom, hogy úgy az épületmunkák« 
ban, valamint bútorokban, egyszerűbbektől a legfino­
mabbig teljes megelégedésüket kiérdemeljem, t. megren­
delőimnek, a lógjutányosabb árak mellett.

A 11. ó közönség kegyes pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:
Zumi János

2 asztalos mester.

vsa#« «««»««»«a
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Barcs és Vidéke április 5.

Több, kisebb, nagyobb 
lakás kiadó

Barcson, az Oberitter féle ház­
ban, (ranióczni-ulcza). Ugyanott 

eladó egy uj és egy inárhasznált

kerékpár, jutánv os áron.

Ä köhögést csillapítják a jól] 
bevált és jóizii

KAISER-féle

Mell-bonbonok
97yin köz-Wz- hitelesített hizn- 1 
fc/H-U nyitvány tanúskodik biztos 

hatásáról köhögés-, és re 
kedtség, hurut- és elnyálkásodásnál.

Megnem felelő vissza utasítandó.

Kapható :

SCHÖN RICHARD

gyógyszertárában

BAROSTELEP.

a^»»:.i8ii«»»i888t»»3toti8<3$Ä3:23$SSSS88«8888888888889
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Triesti Általános Biztosító Társaság
(ASSICURAZIONI GENERALI)

Budapest, V., Dorottya utcza 10 szám.

A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG,
a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó intézetünk 1

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társa- 8 

ság mindenkinek, a ki e őzéiből hozzá fordul, a legna- & 
gyobb készséggel szolgál. gg

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg- § 
betöréses-lopás- és harang törés és repedés elleni bizto- ” 
sit ásó kát. Közvetít továbbá : jégbiztosításokat a „Ma^ar 
jég és viszontbiztosító r-t.“, valamint baleset elleni 
biztosításokat az ,, Első o. általános baleset ellen biz­
tositó társaság számára.

A barcstelepi fő ügynökség
gg Breuer Ferencz. $$

ü a ^ \ H \r i tr\r\ AV Ckn 4- 4- V , —.rí. mlayton & Shuttleworth m
mezőgazdasági gépgyárosok 5) Budapest Vá“i"k8rút 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak.

CLAYTON & SHUniLWORTH ; :$

------ " ' * íruiuiuit.

VASÚTI MENETREND
Barcsra érkezik :

Pécsről
* délután b
» este 9

Kanizsáról . . délelőtt 7 
» délután 5
* este 9

Pakráczról . . délelőtt 10
« este 8

Somogy-Szobbról délben 12
n este 9

•délelőtt 10 óra 58 perez
14 „
10 „
11 „
15 „
17 „
53 „
05 ..

Locomobil és gözcséplőgép-készletek 21/2 t£ész 12 lóeröi*-

«epek, szénagytijtök, boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb «orvetögéprte, 

szecskavágók, répavágök, 
kukorlcza-mornoldk,

_ _____ __ __ darálók, őrlő-malmok,
egyetemes aciíl-ekék,

2 te I »«S« ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

*
Részletes ár]egyzéReR kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Lincolnt törzsgyárunk avilág legnagyobb 
locomobil- es cseplő^ép-gyára.

Óh jaj!

Barcsról indul;

Pécsre
délután 1 
délután 5 
reggel 3 
délelőtt 11
este 9 
délelőtt 8 

e Ä délután 5
Somogy-Szobbra reggel 3

» délután 1

Kanizsára

Pakráczra
Megfojt ez az 

átkozott köhögés!

Köhögés rekaiséj és elnyálkáso 
das ellen gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő iziiek.
Dobozit 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 5Q fiiló.»

Fő- és szótküldési raktár :
”NA[P?Ä ^YÓGrlfSZERTAR

_______Budapest, VI., Váci körút 17.

Éljen !

30 „
jdarcs : Kohut Sámuel.

Kapható P ; ?C,hön Richárd.
bzigetvar : Salamon Qy. örökösei.

Visy Sándor gyógyszerI árakban.

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított

Nyom, a barcsi könyvnyomdában. 24-26

V


